



# Б Е Л А Р У СЬ

70-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Шестой комитет

Пункт 81 повестки дня «Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее сорок восьмой сессии»

## Выступление представителя Республики Беларусь

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа,

От имени белорусской делегации позвольте дать в целом позитивную оценку результатам сорок восьмой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ).

Делегация Беларуси положительно оценивает работу по пересмотру Комментариев ЮНСИТРАЛ по организации арбитражного разбирательства. Считаем при этом, что в углубленной проработке в этой связи нуждаются вопросы распределения издержек между сторонами и обеспечительных мер.

Следует также уделить приоритетное внимание в рабочей группе II Комиссии вопросу о параллельных производствах в контексте инвестиционного арбитража, поскольку распространение подобного явления чревато фрагментацией арбитражной практики и подрывает доверие к данной форме разрешения инвестиционных споров. Беларусь также выступает за широкий формат рассмотрения вопроса о приведении в исполнение международных мировых соглашений, который обеспечил бы согласование и учет интересов всех государств и правовых систем.

Беларусь поддерживает функционирование хранилища информации о прозрачности и выражает удовлетворенность обеспеченностью его функционирования за счет добровольных взносов до конца 2016 года. Полагали бы целесообразным продолжение названной инициативы на регулярной основе.

Беларусь в целом поддерживает проект типового закона об обеспеченных сделках, представленный Рабочей группой VI и разделяет выводы Комитета

полного состава по этому документу. Выражаем надежду на продуктивную работу над руководством по принятию типового закона. Отмечаем, в то же время, что при работе над руководством по принятию желательно продумать меры, дополняющие и сопровождающие введение в действие типового закона со стороны секретариата ЮНСИТРАЛ (семинары, презентации, разъяснительная работа и т.п.).

Беларусь надеется на дальнейшее плодотворное функционирование Рабочих групп III и IV. Мы рассматриваем мандаты этих Рабочих групп как взаимосвязанные и дополняющие друг друга. С учетом роста объемов электронной торговли и положительного влияния новых технологий на доступ к торговой деятельности большего числа субъектов хозяйствования и потребителей, считаем крайне важным продолжение работы по обеспечению правовой определенности в данной сфере.

Наша делегация разделяет осмотрительный и поэтапный подход Рабочей группы V к проработке вопросов трансграничной несостоятельности. Исходим из необходимости комплексной проработки всех возникающих в ходе работы вопросов, в том числе с участием иных заинтересованных организаций (например, ГКМЧП).

Беларусь одобряет и поддерживает деятельность по координации работы ЮНСИТРАЛ с другими заинтересованными структурами (ЮНКТАД, МЦУИС, ППТС и др.). Также высоко оцениваем роль наблюдателей в деятельности Комиссии для обеспечения наиболее широкого охвата заинтересованных лиц и организаций, а также принятия во внимание подходов, в частности, национальных арбитражных органов и деловых кругов. В этой связи хотели бы выразить мнение о желательности более широкой представленности соответствующих организаций из нашего региона среди наблюдателей в ЮНСИТРАЛ.

Беларусь придает большое значение работе ЮНСИТРАЛ по анализу и обобщению национальных практик и передового опыта реализации Конвенций и иных документов ЮНСИТРАЛ. В этой связи мы высоко оцениваем работу, осуществляемую национальными корреспондентами ЮНСИТРАЛ.

Мы в очередной раз хотели бы особо подчеркнуть вклад ЮНСИТРАЛ в обеспечение верховенства права в международных коммерческих

отношениях как путем разработки международных договоров, типовых законов и иных правовых стандартов, так и выступая многосторонней площадкой, способствующей согласованию подходов, распространению наилучших практик и единообразному применению правовых норм. Убеждены, что деятельность ЮНСИТРАЛ в области верховенства права может стать образцом для других структур системы ООН.

Республика Беларусь в качестве члена ЮНСИТРАЛ с 2016 года намерена приложить все усилия по дальнейшему развитию права международной торговли.

Хотели бы также призвать Комиссию к более активным действиям по оказанию консультативной и технической помощи. В качестве позитивного примера хотели бы привести деятельность Регионального центра ЮНСИТРАЛ для Азии и района Тихого океана, который активно участвует в различных мероприятиях по оказанию технической помощи, занимаясь разработкой учитывающих конкретные потребности стратегий в целях распространения текстов ЮНСИТРАЛ в регионе.

При этом считаем целесообразным более широкое распространение среди государств информации о деятельности названного Регионального центра с тем, чтобы изучить возможность распространения этого опыта и открытия подобных центров в крупных регионах мира.

Говоря о будущей работе Комиссии, хотели бы обратить внимание на необходимость выяснения мнений государств и деловых кругов относительно актуальности и востребованности новых тем, предлагаемых к изучению. Для этой цели важно совершенствование методов работы: активизация взаимодействия с государствами, проведение предварительного экспертного анализа предлагаемых тем.

Со своей стороны на данном этапе полагали бы целесообразным, помимо уже озвученных в выступлении направлений работы, включить в повестку дня Комиссии в ближайшем будущем тематики государственно-частного партнерства и государственных закупок.

Благодарю за внимание.